#### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

### 加强党对全面依法治国的领导

据新华社北京 2 月 15 日电 2 月 16 日出版的第 4 期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强党对全面依法治国的领导》。

文章强调,全面依法治国具有基础性、保障性作用,在统筹推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,全面建设社会主义现代化国家的新征程上,要加强党对全面依法治国的集中统一领导,坚持以全面依法治国新理念新思想新战略为指导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。

文章指出,当前,我国正处于实 现"两个一百年"奋斗目标的历史史史 汇期,坚持和发展中国特色社需要 派需要依靠法治国的领导。 强党对全面依法治国的领导。 会,是贯彻落实党的十九大精神、 强党对全面依法治国集中统 会,是贯彻落实党的十九大精神、 强党对全面依法治国集中统 国党对全面依法治国集中统 国党对全面依法治国集中统 国家建设的需要,是推动实现"两 国家建设的需要,是推动实现"民的国家建设的需要,是推动实现华民的国家建设的需要,是推动实现华民的国家建设的需要,是推动实现华民的国家建设的国际。 制度和工作机制,继续推进党的领导制度化、法治化,把党的领导贯彻到全面依法治国全过程和各方面,为全面建成小康社会、全面深化改革、全面从严治党提供长期稳定的法治保障。

文章强调,党的十八大以来,党中央对全面依法治国作出一系列重大决策,提出一系列全面依法治国新理念新思想新战略,明确了全面依法治国的指导思想、发展道路、工作布局、重点任务。一是坚持加强党对依法治国的领导;二是坚持人民主体地位;三是坚持中国特色社会主义法治道路;四是坚持建

设中国特色社会主义法治体系;五 是坚持依法法国、依法法政、法治国、依法法政、法治国、法治国、法治国。 一体建设;七块之。 一体建设;七块之。 一体定法、一体建设;七块之。 一个完治国、依宪法、八是坚持、公理,是法、全民治国的辩证,是关系质导和。 全法治对,是是关系,是是治部思想,是是的人。 一个"关键少数"。这些对法和思想中国的最后,必须长期坚持、不断。 是新成果,是全期坚持、不断。 是新成果,是全期坚持、不断。 是新成果,是全期坚持、不断。 是一种,必须长期坚持、不断。

## 河南兑现扫黑除恶举报奖金142万余元

据新华社郑州 2 月 17 日电 记者从河南省扫黑办获悉,该省 2018 年研究制订群众举报黑恶犯罪线索奖励办法,建立有奖举报和证人保护制度,设立举报奖励资金,截至 2019 年 2 月初已累计向 271 名群众兑现奖金 142.05 万元。

据悉,河南开通了举报电话,公布举报信箱、互联网邮箱、微信公众号等,发动群众踊跃举报、提供线索。2018年,全省核查办结群众举报线索 25806条。

数据显示,2018年,河南公安机关打掉黑社会性质犯罪组织93个、恶势力犯罪集团和恶势力团伙558个,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人26620人,破案24314起,查扣涉案资产47.38亿元。全省检察机关共提起涉黑涉恶公诉案件570起,全省法院受理黑恶案件446起。

据介绍,2018年下半年,河南扫黑除恶成效群众满意率达93.07%,比上半年提升4.02个百分点。

#### 河南 省级农民工返乡创业投资基金 带动5万余人创业就业

据新华社郑州 2 月 17 日电 记者从河南省财政厅获悉,截至目前,该省省级农民工返乡创业投资基金完成投资项目 18 个,投资金额 48.72 亿元,带动返乡农民工创业就业 5 万余人。

据了解,2017年年底,河南省设立省级农民工返乡创业投资基金,旨在进一步发挥财政职能作用,引导促进农民工返乡创业。基金首期投资规模50亿元,其中省财政出资5亿元、带动社会资本45亿元。

河南省省级农民工返乡创业投资基金着力破解企业融资难融资贵问题,投资的项目分布在农业、纺织业、食品加工业等多个劳动密集型产业,与项目所在地主导产业相结合,不仅促进了产业融合发展,还为当地创造了更好的创业就业环境。基金在投资过程中注重选择吸纳农民工就业较多的企业进行投资,通过促进创业带动实现更多就业。

# 市八届人大常委会举行第七次主任会议

(上接第一版)会议建议议程十三项:听取 市八届人大二次会议筹备工作情况报告, 审议表决市八届人大二次会议建议议程 (草案),审议通过市八届人大二次会议主 席团和秘书长建议名单(草案)、议案审查 委员会建议名单(草案),决定市八届人大 二次会议列席人员和特邀人员名单, 审议 通过市人大常委会代表资格审查委员会关 于代表资格的审查报告(草案),听取和审 议市政府关于市八届人大一次会议代表所 提建议、批评和意见办理情况的报告,听取 和审议市八届人大一次会议五件一类建议 办理情况的报告并进行满意度测评, 讨论 市人大常委会工作报告(稿),听取和审议 市政府关于《濮阳市国民经济和社会发展 第十三个五年规划纲要》实施情况中期评 估报告,审议《濮阳市大气污染防治条例 (草案)》,审议《濮阳市农村垃圾治理条例 (草案)》,表决关于内务司法工作委员会更 名的决定(草案),表决关于接受个别专门 委员会组成人员辞职的决定(草案)。会期 预计1天。 (人大办) 

#### 热 热 闹 闹 迎 元 宵







图①2月17日,花会表演队员在河北省任丘市大鼓花会艺术节上进行舞龙表演。元宵佳节临近,各地举行丰富多彩的民俗展演活动,热热闹闹迎元宵。

图②2月17日,民间艺人在表演马灯舞。元宵节临近,江苏省盱眙县的马灯舞艺人到县城龙虾节广场进行马灯舞展演,以欢乐喜庆的方式迎接佳节的到来。

图③2月17日,外国游客在上海豫园游览拍照。元宵佳节临近,上海豫园热闹非凡,吸引众多市民游客来此看花灯、吃汤圆,迎接节日到来。

新华社发



#### 市政协八届常委会第三次会议召开

(上接第一版) 要全力支持政协 更好履职,携手开创濮阳高质量 发展新局面。

市政协主席郑大文指出,市 长到政协通报工作,是贯彻落实 中央、省、市委关于加强人民政 协工作的具体行动,体现了对政 协工作的高度关心和大力支持、 对政协委员的真诚尊重、对民主 政治的责任担当,对委员而言是 最广范围的统一思想,更是最大 力度的提神鼓劲。市政协要站位 新时代、瞄准新目标,以高度的 政治责任感,认真履行职责,为 濮阳高质量发展广泛凝聚共识、 凝聚智慧、凝聚力量。一要在服 务决策上出实招,在发展中贡献 "政协智慧",在改革中拿出"政 协方案",在民生中彰显"政协情

怀",争做推动濮阳高质量发展的建设者、推动者和促进者。二要在助力落实上用实劲,选准角度、把好尺度,坚决做到聚焦重点会监督、担当职责真监督、改进方式善监督。三要在凝心聚力上下实功,通过积蓄内力、善借外力、汇集合力,广泛凝聚共识,汇聚磅礴力量,奏响团结奋进的最强和音。

郑大文强调,即将召开的市 政协八届二次会议,是全市人民 政治生活中的大事。要以高度的 责任感、使命感,提高议政水平, 持续改进会风,加强服务保障,团 结协作、全力以赴,共同把会议开 成一次凝心聚力、务实高效、风清 气正的大会,展现出新时代政协 新样子。 市委常委、统战部部长张红 林就市政协八届委员会委员调整 事项作了说明。

事项作了说明。 会议审议了政协第八届濮阳 市委员会常务委员会工作报告 (征求意见稿),并推举市政协主 席郑大文为报告人;审议了政协 濮阳市委员会常务委员会关于政 协八届一次会议以来提案工作情 况的报告(征求意见稿),并推举 市政协副主席宋伯迅为报告人; 审议了市政协八届委员会委员调 整事项、政协八届二次会议的有 关事项;审议了市政协各专门委 员会工作总结。

住濮省政协委员、部分市政 协委员、各县区政协负责同志 及市政协机关全体干部列席会 议。

#### 习近平会见美国贸易代表和财政部长

据新华社北京 2 月 15 日电 国家主席 习近平 15 日在人民大会堂会见来华进行 新一轮中美经贸高级别磋商的美国贸易 代表莱特希泽和财政部长姆努钦。

习近平指出,中美关系是当今世界最重要的双边关系之一。两国在维护世界和平稳定、促进全球发展繁荣方面拥有广泛共同利益、肩负着重要责任。保持中美关系健康稳定发展,符合两国人民根本利益,也是国际社会普遍期待。去年12月,我和特朗普总统在阿根廷会晤,达成重要共识,两国要共同推进以协调、合作、稳定为基调的中美关系。希望双方团队按照我同特朗普总统确定的原则和方向,加强沟通、聚焦合作、管控分歧,推动中美经贸合作和两国关系健康稳定向前发展。

习近平指出,去年 12 月以来,两国经贸团队开展了密集和有益的磋商。我多次讲过,中美两国谁也离不开谁,合则两利,斗则俱伤,合作是最好的选择。对于双方经贸分歧和摩擦问题,我们愿意采取合作的方式加以解决,推动达成双方都能接受

的协议。当然,合作是有原则的。这两天,世界的目光聚焦在北京。双方团队的磋商又取得了重要阶段性进展。下周,双方还将在华盛顿见面,希望你们再接再厉,推动达成互利双赢的协议。

莱特希泽和姆努钦转达特朗普总统对习近平主席的亲切问候和良好祝愿。他们表示,美中贸易关系非常重要。特朗普总统和习近平主席在阿根廷举行重要会晤后,两国经贸团队抓紧落实两国元首共识,在此前磋商的基础上,过去两天里就双方共同关心的经贸问题进行了深入讨论,在重要和困难的问题上取得了新的进展。虽然还有许多工作要做,但我们抱有希望。下阶段,美方团队愿同中方团队一道,密切沟通、抓紧工作,争取达成符合双方利益的协议。特朗普总统十分敬重习近平主席,期待着同习近平主席保持密切沟通。

习近平请莱特希泽和姆努钦转达对 特朗普总统的诚挚问候。习近平表示非常 珍视同特朗普总统的良好工作关系,愿同 他通过各种方式保持联系。

#### 中美经贸高级别磋商结束

据新华社北京 2 月 15 日电 2 月 14 日至 15 日,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦在北京举行第六轮中美经贸高级别磋商。双方认真落实两国元首阿根廷会晤共识,对技术转让、知识产权保护、非关税壁垒、服务业、农业、贸易平

衡、实施机制等共同关注的议题以及中方 关切问题进行了深入交流。双方就主要问 题达成原则共识,并就双边经贸问题谅解 备忘录进行了具体磋商。双方表示,将根 据两国元首确定的磋商期限抓紧工作,努 力达成一致。

双方商定将于下周在华盛顿继续进 行磋商。

国务院印发 意见》

## 进一步营造公平竞争的市场环境和法治化、便利化的营商环境

据新华社北京 2 月 15 日电 经李克强 总理签批,国务院近日印发《关于在市场监管领域全面推行部门联合"双随机、一公开"监管的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实党中央、国务院决策部署,切实转变监管理念,创新监管方式,避免多头执法、重复检查,规范执法行为,提高监管效能,减轻企业负担,强化信用支持。在市场监管领域健全以"双随机、一公开"监管为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制,进一步营造公平竞争的市场环境和法治化、便利化的营商环境。

《意见》提出,在市场监管领域全面推行部门联合"双随机、一公开"监管,要坚持全面覆盖、规范透明、问题导向、协同推进,增强市场主体信用意识和自我约束力,对违法者"利剑高悬";切实减少对市场主体正常生产经营活动的干预,对守法者"无事不扰"。到 2019 年年底,市场监管部门完成"双随机"抽查全流程整合。到2020 年年底,实现市场监管领域相关部门"双随机、一公开"监管全覆盖,地方各级人民政府相关部门在市场监管领域联合"双随机、一公开"监管常态化。力争3到5年内,市场监管领域新型监管机制更加完善,实现综合监管、智慧监管。

《意见》明确了七项重点任务。一是统 筹建设监管工作平台。各省(区、市)人民 政府要建设本辖区统一的"双随机、一公

开"监管工作平台,为抽查检查、结果集中 统一公示和综合运用提供技术支撑。二是 实行抽查事项清单管理。各有关部门要建 立本部门随机抽查事项清单。各省(区 市)人民政府要统筹建立本辖区统一的市 场监管领域随机抽查事项清单。随机抽查 事项清单应根据法律、法规、规章立改废 释和工作实际情况等进行动态调整。三是 建立健全随机抽查的检查对象名录库和 执法检查人员名录库。根据检查对象和执 法检查人员变动情况,实行动态管理,避 免出现监管真空。四是统筹制订抽查计 划。县级以上地方人民政府要科学确定部 门联合抽查的事项和发起、参与部门,实 现"进一次门、查多项事"。五是科学实施 抽查检查。通过公开、公正的方式从检查 对象名录库中随机抽取检查对象。鼓励运 用信息化手段提高问题发现能力,实现全 过程留痕。六是强化抽查检查结果公示运 用。对抽查发现的违法违规行为依法加大 惩处力度,涉嫌犯罪的及时移送司法机 关。七是做好个案处理和专项检查工作。 对通过投诉举报、转办交办、数据监测等 发现的违法违规个案线索,要立即实施检

《意见》还从加强组织领导、严格责任落实、营造良好环境等方面提出了相关保障措施。各地区、各有关部门要进一步增强责任意识,结合实际大胆探索部门联合"双随机、一公开"监管的新模式,加快形成政府公正监管、企业诚信自律、社会公众监督的良好氛围。

#### 立足职责定位 服务中心大局

(上接第一版)强化对践行"四个意识"、贯彻党章党规、执行党的路线方针政策,以及习近平总书记对河南重要讲话、指示批示落实情况的监督检查,督促党员领导干部把"两个维护"落实在实际行动上。强化对打好三大攻坚战、落实"六稳"要求等党中央一系列重大决策部署的监督检查,确保党的十九大精神在我市落地生根。

要严明政治纪律和政治规矩,坚决纠正上有政策、下有对策,有令不行、有禁不止行为。针对"七个有之",辨别和清除"两面人""两面派",持续推进以五类"酒局圈"为重点的"帮圈文化"整治工作,严肃查处政治上离心离德等问题。严格落实新形势下党内政治生活若干准则,着力到在坚持民主集中制、开展批评和自我批评、选人用人等方面存在的突出问题,进一步增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性。

要深入推进正风肃纪,严格落实中央 八项规定及其实施细则精神,深挖细查 "四风"问题隐形变异的种种表现,对顶风 违纪从严查处,对典型案例通报曝光。从 坚持政治原则、严明政治纪律的高度,集 中整治形式主义、官僚主义。把贯通运用 "四种形态"作为监督的主要抓手,坚持不懈强化监督职能,保持高压态势,巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。深入推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理,深挖彻查涉黑腐败和黑恶势力保护伞,以实际行动解决好群众最关心最直接最现实的利益问题,切实增强人民群众的获得感、幸福威 空企威

要坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,认真落实严的纪律、严的担当、严的责任,真管真严、敢管敢严、长管长严,推动形成学的氛围、严的氛围、干的氛围。坚持"三个区分开来",保护党员权利,及时为受到不实反映的干部澄清正名,严肃处理诬告陷害行为,关心帮助犯错误的干部,对受处理干部跟踪回访,帮助干部卸下包被、轻装前进,促进干部履职尽责、干事创业。

站位新时代,展望新征程,纪检监察 工作使命光荣、任重道远。我们要更加紧 密地团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,不忘初心、牢记使命,奋发进取、 砥砺前行,以永远在路上的坚韧和执着推 进全面从严治党,坚决打好反腐败斗争攻 坚战、持久战,为建设富裕文明和谐美丽 新濮阳做出新的更大贡献。